# 全市消费市场热力十足

文化"盛宴"精彩,旅游热度"狂飙"

本报讯(黄昕 朱婕) 刚刚过 去的这个"五一"长假里,人们旅 游、购物、就餐热情高涨,消费市 场热力十足,我市各大商圈、各个 综合体客流量、销售额均出现较 大幅度增长。

节日期间,各大商超除了推出 放"价"等促销活动,还在场景体 验、首店经济上下足功夫,集聚了 大量人气。

其中,苏宁广场推出"镇好青年 音乐节"活动,燃炸大市口商圈,客流 量比去年同期上涨79%,比2019年 提升45%;销售额比去年同期上涨 12%,比2019年提升24%。值得一 提的是,"五一"期间苏宁13家餐饮 品牌集中开业,餐饮销售同比去年 提升17%,同比2019年提升44%。

镇江八佰伴"5限嗨"活动特别 延长营业时间,打造"城市逃跑计 划"市集,以随机舞蹈、音乐会等吸 引人气,客流量同比增长29%,比 2019年提升3%;营业额增长10%, 比2019年提升5%,其中餐饮销售 额比去年同期增长55%。

吾悦广场则结合几大潮牌品 牌开业开展KPOP随机舞蹈、机车 潮牌秀、疯狂街头滑板、橄榄球挑 战赛、城市飞盘挑战赛等活动,吸 引了众多年轻客群,假期销售额 同比2022年提升34%,同比2019 年提升4.55%。凤凰广场开展街 舞对决、童模走秀、古琴雅集等活 动,客流量同比增长13%,销售额 同比增长25%。

汽车展会热度空前。今年 "五一"假期,市商务局联合市文 广集团举办了"金山消费节·2023 五一大型车展",促进汽车等大宗 商品消费,引导镇江人本地购车, 吸引外地人跨市购车。据初步统 计,车展三天现场订购车辆400余

台,销售额超6000万元。

南山看杜鹃,北固山赏牡丹, 焦山盆景展,金山遇百花……假期 第一天,金山公园客流量便已超2 万人,较前一日多了约1万人。景 区客流的火爆也带动了周边餐饮、 住宿等业态的人气。西津渡街区 内,非遗手工表演、传统戏曲演出、 音乐会、西津大市、街头艺术表演 等活动吸引了南京、扬州、泰州等 周边城市的自驾游客。"五一"期 间,西津渡客流量是去年同期的15 倍,周边宾馆客房平均入住率超八 成,餐饮店平均翻台率超150%。

本报记者 笪伟 本报通讯员 熊敏

这个"五一"假期,镇江真的 超级"火"。来镇江,不仅可赏江 南魅力山水、品历史人文底蕴,还 可顺便看看"人海"。赶紧来"沉 浸式"感受一下镇江的活力吧。

### 旅游热度"狂飙"不断

"五一"假期,镇江文旅系统 不断丰富市场供给,统筹全市各 景点、文化场馆推出赏花踏青、文 化研学、休闲体验等百余项文旅 活动,迸发澎湃活力。据悉,镇江 金山焦山北固山景区"五一"假期 共接待游客22.59万人次。

"聆动金山"文艺汇演、春韵花 卉景观造型展、'泽心坊'文创集市…… 丰富多彩的游园活动吸引了众多游 客驻足观赏,赢得阵阵喝彩。

春日里的金山景区,盛开的百 花亦是一道道靓丽的风景线。假期 这几天,焦山景区一大早便迎来了 各地游客,大家排着长队等待入园, 浮玉盆景花卉展也为景区增色不 少。在北固山景区,"甘露寺刘备招 亲"实景演出再现《三国演义》"周郎 妙计安天下,赔了夫人又折兵"精彩 片段,引得游客连连称赞。

"五一"期间,20.52万人次前 来打卡西津渡,人流如织,烟火气 十足。在"一眼看千年"景点前, 众多游客走走停停,不时探头观 景,感受神奇。各式各样的餐厅 也人气正旺,大多数餐厅门前都 排起了长队,等待着用餐。

#### 文化"盛宴"精彩开场

"五一"期间,镇江市区市直 文化场馆接待市民游客突破20万 人次,众多文化惠民活动成为市 民游客出行的新选择。

镇江博物馆推出"墨语匠 心——古代文人的书房智慧"专题 展,"青春漾芳华 镇博文化行五一 系列"活动等,吸引游客5.24万人次。

镇江民间文化艺术馆在尚清 戏台推出"好戏连台 文润西 津"——镇江非遗戏曲专场,上演 越剧《白蛇传》、锡剧《双推磨》等, 吸引游客2.5万人次。

市文化馆走进西津渡景区, 开展"民星绽放"艺术角竹笛、萨 克斯、吉他弹唱等演出,吸引游客 约3万人次。

市美术馆展出"丹青流绪"镇 江市美术馆馆藏作品展,书画作

扬中市利用园博园高品质公 共绿地资源,邀请水木年华、赵 照、卢俊杰等全国知名乐队、歌 手,在4月29日-5月1日举办中 国扬中首届江岛音乐节,吸引海 量游客一起"嗨"。

### ■ 夜游镇江"好戏连台"

客领略到历史文化与现代时尚的精

彩交融,宝华山景区的古风舞蹈、文 创市集则令游客目不暇接,茅山景 区全新打造的望悠谷成了亲子娱乐 一站式"遛娃"的好去处 ……"五 一"小长假期间,镇江市推出的一 系列夜间文旅项目,让游客从白天

晦到晚上,越夜越精彩。

西津渡相比白天的逛吃,夜游 西津渡好玩又别有一番趣味。云台 阁、鉴园广场、尚清戏台等处打造了 光影秀、沉浸式夜游场景,还有快闪 表演、戏曲演出等活动。"西津大市" 上,数百家云集于此的摊位则带给 了游客另一番繁华体验,非遗文创、 手工、美食、饮品应有尽有。

为了提升游客们的体验感,句 容宝华山景区也早早备足"文旅大 餐",精心策划推出一系列丰富多彩 的夜间活动迎接四方游客。在千华 古村古色古香的小街小巷里走一 圈,沿途古风舞蹈、现场音乐会、文 创手作令人应接不暇。

川菜、福鼎肉片、酸辣粉、烤 串…… 如果要寻味镇江烟火气最 足的地方,江苏大学旁的步行街必 定榜上有名,步行街云集了300余户 商铺,除了风味小吃,还有文娱休闲 多种消费业态,放眼望去尽是熙熙 攘攘的人群。

在圌山景区,早上登圌山看 日出,晚上篝火晚会热闹非凡。

### 文旅服务暖心舒心

山"景区、西津渡景区、茅山景区、

宝华山(千华古村)景区等主要热 门景区停车场及周边交通出行信 息,方便市民游客出行。多渠道发 布温馨提醒,引导游客做好出行规 划、警惕低价陷阱、牢记安全第一、 提倡文明旅游、理性消费维权。

"五一"期间,全市文旅系统 组织数百名党团员志愿者,在全 市各大景区、文化场馆等为游客 开展公益讲解、文明引导和旅游 宣传,通过"亮身份""亮形象",传递树立文明"窗口"形象,展现旅 游窗口行业风采。开展旅游安全 隐患排查工作,相关文旅部门分 别对景区景点、文化场馆、娱乐经 营场所等开展安全生产、消防安 全等检查督导。截至5月3日,市 文化市场综合行政执法支队共出 动执法人员253人次,检查文化娱 乐经营场所42家次(歌舞娱乐场 所16家次,游戏游艺场所7家次, 影院2家次,网吧17家次),旅游 包车12辆,A级景区20家次。检 查中未发现违规问题。



扫码二维码,看精彩视频 视频制作 谢道韫 盛林娟 李嘉斌 张宇杰 朱晶晶



西津渡文创雪糕 打卡草莓味的"云台阁"

> 继首款网红产品"昭关石 塔"文创雪糕之后,今年西津 渡景区新推出的第二款文创 雪糕"云台阁"也悄然登场,设 计师将春暖花开时云台山上 开满梅花的画面和中秋节的 "云台邀月",融入草莓牛奶口 味的甜蜜,给这款雪糕增添了 许多浪漫的感觉。

文雯 蒋萃 摄影报道

### 小记者走进文化馆 感受非遗艺术魅力

本报讯(笪伟 谈玥 夏逸群)5月3日 上午,由市文广旅局主办,市文化馆、镇报 集团小记者中心承办的"非遗传承·浸润童 心"——镇江小记者走进市文化馆主题活 动在市文化馆举行,120名小记者走进文

化馆,感受非遗艺术的魅力。 此次活动涵盖了参观"劳动颂"主题摄 影展、泥塑太平泥叫叫制作、手工中国结编 织、手工丝网花制作、团扇手绘等5个项 目。活动特邀省非遗传承人、民间艺术家 及专业教师通过参观讲解、现场手把手教 学的方式,锻炼孩子们的动手能力,鼓励孩 子们走进艺术生活,感悟非遗文化魅力,珍 视传承中华优秀传统和民族精粹。

本次活动,市文化馆联合镇报集团小记 者中心,个性化定制馆内研学活动项目,培养 孩子动手能力,提高艺术素养,引导青少年、 低幼儿童走进文化馆、了解文化馆、爱上文化 馆,让文化馆成为孩子们喜爱的校外乐园。

## 志愿者:镇江五月的美丽风景

本报讯(顾华琪 朱秋霞)哪里 有需要,哪里就有志愿者。"五一" 假期,在镇江各个景区都可以看到 志愿者的身影,他们放弃节假日休 息,投身志愿服务,为节日增添一 抹靓丽的"志愿红"

在南山风景区文苑门口,记者 看到,几位志愿者在这里耐心地为 游客讲解游览路线和园内特色项 目,赢得广大游客的赞许。还有部 分志愿者在租车点、停车场疏导游 客,为不熟悉园区道路的老人指引

5月2日,金山景区路口,几名 "莲心志愿服务队"的志愿者们正 在这里配合交警进行文明交通引

导、维持秩序。与此同时,在金山 公园内游艇码头,两名戴着红袖章 的志愿者在维持购票秩序……

当天,在金山景区大门不远处 还发生了这样一幕:一位外地女游 客骑着共享单车往金山而来。眼 看公园近在咫尺,不慎裙子却被卷 入了自行车后轴内动弹不得,急得 不知如何是好。这时一位环卫工 见状立即上前帮她将裙子从后轴 中理顺出来。对于镇江的热情,这 名女游客也是连连点赞。

在焦山景区,志愿者们各司其 职,热情服务。有的志愿者为游客 细心介绍景区;有的志愿者不断提 醒游客注意旅游途中安全,避免出 现"扎堆儿"游览的现象;"红细胞 党员志愿服务队"的志愿者则全 神贯注"照看"着上下游船游客的 安全……

在北固山景区,面对一波又一 波的游客,身着"马甲"的志愿者和 工作人员有条不紊地协助游客购 票,并解答一些游客咨询的问题。

"一个人带动一群人,一群人 温暖一座城。身着红马甲的志愿 者,活跃在景区传递着一座城市的 温度。他们用无声语言倡导文明, 用实际行动创造文明,成了镇江景 区的一道靓丽的风景。"镇江旅游 发展有限公司焦山景区管理分公 司总经理魏林建表示。

### 住宿餐饮消费活跃

### 酒店累计营业额同比上涨3.3倍

本报讯(赵飞 朱婕)"五一"假期, 市发改委积极组织开展市场价格巡 查。监测显示,全市主副食品供应稳 定,价格稳中有降;文旅市场复苏回暖, 住宿餐饮消费活跃,节日氛围浓厚。

节日期间,主副食品价格运行平 稳,其中粮油价格保持稳定,肉蛋价格 环比持平,淡水鱼价格有所回落,蔬菜 价格有涨有跌,水果价格小幅下行。

监测同时显示,4月29日-5月3日, 市农产品批发市场供应充足,日销售量 较节前增加了48.1%,各类农产品价格以 稳为主。超市销售持续升温,其中恺源 旅游超市,日销售额与节前相比增幅为 32.8%,与去年同期相比上涨了11.82%; 大润发润州店粮油肉蛋菜等主副食品价 格持续稳定,日销售额与节前相比增幅 为10%,与去年同期相比增加了3.2%。

节日旅游消费繁荣活跃。"五一"期 间,全市旅游景点门票价格平稳,文化 和旅游市场加速恢复,群众出行、消费 意愿强烈,行业信心持续提振。从监测 情况看,旅游消费总体情况与去年同比

住宿房价、出租率同比激增。据纳 入监测的苏宁凯悦酒店反馈,酒店4月 29日-5月3日普通房、景观房平均价 格同比去年上涨了1.9倍、1.8倍;4月 29日-5月3日平均出租率为71.2%,与 去年同期相比上涨了1.73倍。西津渡 景区周边酒店出租率平均达到八成,客 流主要以长三角地区的为主;4月29日 至5月1日基本实现满房。西津渡景区 雅狮大酒店客房平均价格较去年上涨 1.2倍;出租率为99%,同比去年增加 97%,与2019年基本持平。

餐饮行业消费活跃。据纳入监测 的聚景苑大酒店反馈,"五一"节期间, 酒店累计营业额同比上涨了3.3倍,较 2019年同期上涨 1.86 倍;就餐人数同 比上涨3.1倍,与2019年同期相比上涨 1.8倍。江苏佬土火锅餐饮管理有限公 司假期营业额同比上涨了32.3%,与 2019年同期相比上涨了29.8%;就餐人 数比去年同期上涨15.7%,与2019年同 期相比上涨8.1%。



"五一"长假期间,市交警支队润州大队在金山公园景区和西津渡景区加大警力执 勤疏导车流,保障景区门口与周边游人和车辆有序通行。 马镇丹 孟宪阳 摄影报道

### 治安秩序总体良好

群众求助警情同比下降9%

期,全巾景区旅游人数、高速公路流重、 商业综合体人流量再攀新高。为确保节 日安全,镇江警方启动高等级勤务运作 机制,发扬奉献精神,坚守工作岗位,为

公众欢度小长假营造平安祥和的氛围。 4月29日至5月3日,镇江公安接 受群众求助警情同比下降9%,全市未 发生影响社会稳定的重特大刑事案件

和治安灾害事故,治安秩序总体良好。 据介绍,镇江警方每天安排二分之 一警力在岗值班备勤,最大限度将警力 "摆"上路面。突出重点部位治安防控, 采取武装巡逻、驻点执勤、动中备勤、联

本报讯(王坤 翟进)今年"五一"假 合执勤等方式,落实火车站、高铁站、汽 牛站、轮渡码头、商业综合体等父进秘 纽和人流密集场所"1、3、5分钟"快速

节日期间,高速公路继续实行7座 以下小客车免费通行政策,加上时间适 中、天气较好,周边游、自驾游、短途游 火爆。镇江交警全警动员、放弃休息, 加强景区、高速公路、城市商圈等重点 区域管控,增设指示标志,引导车辆有 序通行、有序停放;加强路况信息发布, 用好微信、微博等平台,主动对接广播 电台,实时推送辖区道路通行情况,引 导市民合理出行,避开拥堵路段。

### 国省干线安全畅通

### 日均客流较平常上升146.74%

本报讯(朱浩 徐成)据市交通运输部 门统计,自4月28日至5月3日,我市公路 客运日均投入运力415辆/18576座,日均 发送640班次,共计发送旅客约6.81万

今年"五一"小长假是春节后的第一个 较长假期,市民出行需求旺盛,日均客流较 春运上升 215.28%, 较平常上升 146.74%。节假日班线日均客流0.78万人 次,高峰客流为"五一"节当天,发送旅客近 1万人次。

从出行距离来看,我市旅客出行主 要以短途为主,200公里以下客流占比 达到79%。从流向来看,班车客流方向 以省内扬州、常州、南通、淮安、盐城及 镇江往返丹阳、句容、扬中三个辖市为 主。包车(含旅游)客流以南京、苏州、 无锡、常州及上海、浙江、安徽等省市为 主。节假日期间全市共加班173班次, 加班方向也以客流发送方向为主。

为充分发挥公路客运衔接保障作 用,节假日期间,我市开行校园加班车 26班次,发送学生客流1032人次。衔 接南京禄口机场、常州奔牛机场等机场 班线发送旅客913人次,客流高峰期 间,因沪宁线城铁车票售罄,开行苏州、 上海方向加班车7班次,发送旅客约 200人次,有效保障了旅客出行。

为保障旅客安全有序出行,"五一" 期间,交通执法部门联合公安、文旅部 门开展专项执法检查,查处相关运输违 法行为5起,依托交通运输执法指挥中 心,共线上抽查"两客一危"车辆45辆, 并对企业动态监控情况进行抽查。客 流高峰期间,安排专人驻站发放临时加 班牌,保障乘客疏运。

### 电网检修公告

2023年5月5日,国网镇江供电公 司将在镇江市丹徒区、新区部分地区 对供电设备实施检修作业。作业期间 检修范围内供电将会暂时中断,具体 影响范围可登录国家电网95598智能 互动网站(www.95598.cn)点击"服务与 支持-电力服务",在"电网检修公告" 界面进行查询,也可以下载"网上国 网"App或关注江苏电力微信公众号 进行查询。



扫码下载"网上国网"App,完成 "注册登录"-"户号绑定",依次点击 "更多"-"查询"-"电网检修信息",可 按位置查询或户号查询。

> 镇江供电公司 2023年5月4日